

中国城市信用建设高峰论坛今日在郑举办

本次论坛将发布《郑州市社会信用体系建设蓝皮书》

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 侯爱敏) 记者昨日从市发展改革委获悉,第五届中国城市信用建设高峰论坛11月13日至15日在郑州举办。届时,全国信用领域建设者、专家学者将共赴信用领域年度盛会,为推进社会信用体系建设高质量发展、促进形成新发展格局建言献策。

本届论坛由新华通讯

社、郑州市人民政府主办,新华社中国经济信息社、新华社河南分社、市委宣传部、市发展改革委承办。作为信用领域全国性高端论坛,本届论坛以“信结天下 诚赢未来”为主题,设置了“1+8+N”的系列活动,聚焦城市信用建设和市民信用生活,搭建城市信用建设的对话平台,探讨城市信用建设有效路径,交流城市信用建设优秀

经验,助力提升城市高质量发展。

其中,“1”即论坛开幕式和主论坛。该环节内,相关省市信用工作负责人、信用领域权威专家、领军企业代表等嘉宾将作主旨演讲,还将发布并解读《中国城市信用发展报告2023》《全国一体化融资信用服务平台网络发展报告》,启动新华信用政务诚信行动计划,发布第五

届“新华信用杯”获奖案例。“8”为系列主题论坛和研讨会,议题涵盖信用示范区建设、政务诚信、普惠金融创新发展、中国汽车产业高质量发展、企业ESG实践创新、信用评级应用实践、黄河流域高质量发展和网络诚信建设等八大领域。“N”是指系列特色活动,包括信用建设成果展、“和我拉钩吧”互动展位和“新华信用会客厅”现场

访谈等主题活动。论坛的一系列将全面展示推进社会信用体系建设高质量发展促进形成新发展格局的最新成果,探讨夯实社会信用这一市场经济基础制度的有效路径。

据了解,本次论坛还将发布《郑州市社会信用体系建设蓝皮书》,介绍我市社会信用体系建设成果及未来展望。

提前供暖 身暖心更暖

□郑言

2023年冬日里的第一场雪,比以往来得更早一些。初雪固然很美,气温也是真低。从短袖到棉袄“一秒入冬”,很多市民朋友直呼“扛不住”。当然,这个冬天不只有冰碴子和雪粒子,“暖日子”这不就来了——据报道,经郑州市城管局研究,并报请市政府同意,郑州市11月12日开始提前供热,不对市民收取提前供热费用。

提前供暖一小步,以人为本一大步。冬季供暖事关千家万户,是普惠的民生大事。根据天气变化,郑州市提前3天动态调整供热启动时间,确保市民群众温暖过冬,饱含着服务意识,彰

显了民本情怀。

提前供暖,供的是温度,暖的是人心。前几天,人民日报健康客户端记者从多家医院了解到,随着秋冬呼吸道传染病高发季的到来,一些地方的一些医院已经出现了呼吸道疾病“混合感染”患者。对家有年迈的老人和年幼的孩子、正在想方设法御寒保暖避免患病的家庭来说,暖气的提前到来,肯定让他们倍感温暖和欣慰。明晰了民生综合账、社会效益账,让包括老人和孩子在内的所有人“身暖心更暖”,提前供暖引来一众网友不吝点赞:“郑州,一个有温度的城市。”

民有所呼,我有所应。城市治理是个大课题,但最终呈现在每一个体现回应民需、做足“绣花功夫”的小细节里。一处处细节优化,一个个“加分”累积,我们相信,市民群众的每一个急难愁盼问题,都会随着党建引领网格化基层治理的不断完善得以及时、切实化解,市民群众的获得感、幸福感也会在此过程中不断增强。

请继续阅读A04版



商都论坛

河南启动开展医养结合机构安全生产专项检查

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王红) 气温骤降,用火、用电、用气量增加,安全生产格外需要关注。昨日,记者从河南省卫生健康委获悉,即日起,在全省范围内开展医养结合机构安全生产专项检查,切实保障人民群众生命安全和身体健康。

按照专项检查工作方案要求,此次专项检查对象是为集中居住的老年人提供医养结合服务的场所,包括两证(养老机构备案回执和医疗机构执业许可证)齐全的医养结合机构、开展养老服务的医疗卫生机构、开展医疗卫生服务的养老机构、提供嵌入式医疗服务的机构等,进行逐个排查。此次专项检查的内容包括安全生产责任制落实情

况,安全生产制度措施建立及落实情况,薄弱环节、重点区域管理情况,违规动火动焊作业、冒险施工情况,外包外租等第三方安全管理情况,人员教育培训和应急演练情况,执行负面清单“十严禁”情况,落实正面清单“十个全覆盖”情况等。

按照计划,11月10日~17日为自查自纠阶段,11月18日~24日为现场督查阶段,11月25日~30日为总结评估阶段。全省各县(市、区)卫健部门将与民政、应急、消防救援、住建等部门开展协作,组织有关专家对辖区内全部医养结合服务场所开展实地督查,对督查中发现的问题建立台账,及时督促整改,消除问题隐患。

文明郑州

之身边好人

蒲立杰:

拾金不昧 20万元现金归还失主

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华) 他在平凡的岗位上倾洒一片真情,用让人如沐春风的服务温暖了众多乘客;他急人之所急,将诚信刻在心里、付诸行动,把20万元现金归还失主……他就是荣登2022年“河南好人榜”的郑州公交集团第四运营公司727线路车长蒲立杰。

2021年10月13日上午8时许,市民丽丽带着从银行取来的近20万元现金,乘坐727路公交车到单位上班。上车后,由于乘客

比较多,她便将装有现金的手提袋放在车长驾驶室后面的台阶上。到站后,丽丽匆匆忙忙直接下了车,几分钟后,丽丽突然想起现金落在车上了,顿时急得像热锅上的蚂蚁,一时间慌了神儿。

这辆727路公交车到终点站后,车长蒲立杰如往常一样对车辆进行消杀时,发现了这个手提袋,打开一看,竟是满满一袋子的百元钞。他立刻将手提袋交到调度室,跟调度员一起清点,发现袋子里的现金总

计近20万元。蒲立杰当即拨打了报警电话,同时上报车队。

警方和车队一起通过车载监控查找失主,费尽周折终于找到了失主。丽丽拿着失而复得的现金,激动及感动的心情交织在一起。面对失主的感谢,蒲立杰平淡地说:“这没什么,这是我应该做的。拾金不昧是我们每一位公交车车长上车前的必修课。”

平凡的岗位上也能绽放出光彩,小小的举动彰显着公交车长的诚信。

我市部署冬春火灾防控工作

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 汪永森) 11月10日,全省冬春火灾防控暨森林防灭火工作电视电话会议召开后,郑州市政府迅速贯彻落实全省消防工作会议精神,安排部署全市冬春火灾防控工作。

会议通报了今年以来全市全年未发生较大以上亡人火灾,消防安全形势为近5年来最好一年,但消防安全容不得一丝一毫松懈,必须居安思危、警钟长鸣。

会议要求,各级、各部门加强组织领导、狠抓责任落实,深入分析研判本地区、本行业系统火灾形势,科学谋划冬春火灾防控工作,持续

推进重点领域排查整治,紧盯大型商业综合体、商场市场、仓储物流、医院学校、劳动密集型企业和人员密集场所,逐行业逐领域加大检查频次和力度,并加强居民住宅区、“九小”场所和沿街门店等消防安全检查,及时督促整改占堵疏散通道、违规用火用电、电动车进楼入户等隐患问题,严防“小火亡人”现象的发生。

会议强调,各级、各部门要认真履职尽责,强化工作措施,将《郑州市消防条例》宣传贯彻贯穿冬春火灾防控全过程,逐级、逐岗位压实工作责任,提高执行能力,全力以赴做好冬春火灾防控工作。